
Ej, to moje
Dobrepolje

Dobrepolje je značilna kraška kotlina z dinarsko slemeni-
tvijo, stisnjena med vzporedno ležečimi vrstami hribov
z ravnim kraškim dnom. Prav to ravno dno, primerno za
kmetijstvo in poljedeljstvo, je tej dolini dalo ime Dobre-
polje.

Dobrepolje obsega dobršen del naše občine, toda marsika-
teri naš občan o Dobrepolju nima predstave, zato se tudi
v Naši skupnosti in v drugih javnih občilih pogostokrat
uporabljajo napačna poimenovanja oz. napačna raba imena
vasi v Dobrepolju oz. prekrščevanje Vidtna v Videm-po-
brepolje, kar je napaka. To napako je zagrešila tudi občin-
ska geodetska služba, ki je katastrsko občino Videm pre-
imenovala v Videm-Dobrepolje. Vasi Videm-Dobrepolje
ni. Ne obstaja. Prav tako ni nobene druge vasi z itnenom
Dobrepolje.

Dobrepolje je dolina, območje, ki v dolžino meri približno
10-12 in v širino približno 5 ktn, če upoštevamo satno ravno
dobrepoljsko dno. V Dobrepolju pa je 15 vasi. Te so:
Ponikve, Vodice, Predstruge, Cesta, Zdenska vas, Mala vas,
Videm, Podgorica, Zagorica, Bruhanja vas, Podpeč, Pod-
gora, Kompolje, Hočevje in Mala Ilova gora. Za vasi Vodice,
Mala Ilova gora in Hočevje bi se seveda dalo reči, da so pri
Dobrepolju, vendar so bile ves čas v dobrepoljski fari in
občini (Dobrepolje je bila poprej občina) in so sestavni del
dobrepoljske doline.

Dolina je trenutno razdeljena med štiri krajevne skupno-
sti in te so: Ponikve, Videm, Kompolje in Ilova gora. Vas
Videm je torej samo središče dobrepoljske doline z župnij-
sko cerkvijo, krajevnim uradom, sedežem kmetijske
zadruge, osnovno šolo, večjo trgovino in banko, ter posto
Videm-Dobrepolje. Sama pošta se imenuje Videm-Dobre-
polje; verjetno so to kombinacijo sprejeli zaradi poenosta-
vitve izražanja in zaradi poudarka, da je sedež dobrepqljske
pošte na Vidmu v Dobrepolju in ne v Videm-Dobrepolju,
kot se mnogokrat napačno uporahlja. Torej vse prej naštete
vasi so v Dobrepolje in vsi prebivalci teh vasi so Dobre-
poljci. Če torej govorimo o katerikoli vasi, tudi o Vidmu, je
to vas v Dobrepolju in ne pri Dobrepolju, kar prav tako
velja tudi za Videm.

Če vzamemo primer Zagorice, ki je znana po izvirnih
ljudskih pevcih in ohranjanju narodnih običajev in se več-
krat omenja v javnih občilih, je torej Zagorica v Dobrepolju
in ne pri Dobrepolju in tudi oz. še manj pri Vidmu-Dobre-
polju, lahko pri Vidmu v Dobrepolju.

Značilno in krajevno pogojeno je tudi izražanje pri odgo-
voru na vprašanje »Kam greš?« oz., na vprašanje »Kje živiš,
stanuješ?« oz. »Od kot si?«. Vsak Dobrepoljc bo odgovoril:
Sem iz Dobrepolja, grem v Dobrepolje in živim v Dobrepo-
lju. Če pa isto vprašanje postaviš posameznemu prebivalcu
iz določene vasi, so odgovori v celoti prilagojeni krajevnim
značilnostim. Npr.: Živim Podpečjo in ne v Podpeči. prav
tako Podgorico in ne v Podgorici. Zagorico in ne v Zagorici,
Podgoro in ne v Podgori, vendar v Kotnpoljah. v Ponikvah,
v Hočevju, v Hovi gori (kar je v bistvu napačno, ker je Uova
gora na hribu, vendar se tako govori), v Zdenski vasi. v Mali
vasi, v Bruhanji vasi, v Predstrugah (v starejši obliki tudi
še Predstrugo, vendar struge že dolgo ni več, ker Rašica
v našem času ponikuje v Ponikvah in ne v Predstrugah, se
že uporablja novej.ša oblika) in pa na Vidmu (ne v Vidmu).
ter na Cesti in na Vodicah. Če Dobrepoljca vprašaš, kam
greš? ti bo odgovoril Podpeč in ne v Podpeč, Zagorico in ne
v Zagorico, vendar na Videtn, v Zdensko vas itd. podobno
zgoraj opisanem. To izražanje je namreč pogojeno s samo
naravo vasi. Zagorica npr. leži za Gorico (Gorica pa je
z gozdom poraščen hribcek v sredini Dobrepoljske doline).
od tod torej grem Zagorico v bistvu za Gorico in ne v Zago-
rico, podobno velja za ostale vasi. Znana kraška jama ieži
Podpečjo in ne v Podpeči. Verjetno je prav pečina - »Peč«
nad jamo dala ime sami vasi.

S tem svojim zapisom seveda ne morem razkriti vseh
krajevnih značilnosti in oznak, želim pa opozoriti na
napake, ki se pri poimenovanju Dobrepolja pojavljajo. Prav
je, da se vsak. ki karkoli piše o Dobrepolju oz. uporablja
imena dobrepoljskih vasi s to problematiko seznani in pra-
vilno uporablja. To velja seveda tudi za geodetsko službo.
Obstaja torej katastrska občina Videtn, lahko Videm
v Dobrepolju ne pa Videm-Dobrepolje.
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